



## 桃 場 旬 訊

第 56 期

編 輯 單 位：農業推廣課

中華民國79年 6月25日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ 動員月會建言

※ 交通安全為重

※ 本月十八日召開本年第二次

※ 動員月會，建言踴躍。其中針對  
※ 近年來本場多位同仁因交通事故  
※ 而受傷，頗多感喟。有人因此懷  
※ 疑：本場辦公廳的“風水”是否有  
※ 問題，建議在大門口建個土地廟  
※，請土地公來鎮邪，或定期舉行  
※ 拜拜，求神保祐。張場長評語：  
※ 求神不如求己，交通安全，小心  
※ 為上。

※

※ 四項示範觀摩會

※ 月底前召開

※ 本月廿六日至三十日，本場  
※ 將在區內召開四項示範觀摩會。  
※ 分別是廿六日上午在苗栗縣通霄  
※ 鎮新埔及坪頂里示範田，召開“  
※ 落花生綜合生產技術及品質改進  
※ ”和“北部地區大面積轉作青刈玉  
※ 米”觀摩會；廿七日上午在本場  
※，召開“稻品種耐倒伏性檢驗及  
※ 優良品種示範等田間觀摩會；廿  
※ 八日上午在卓蘭鎮，召開“土壤

及葉片營養診斷在果園施肥改進  
成果”觀摩會；三十日上午在觀  
音鄉富林村，召開“酸性瓜園施用  
矽酸爐渣與鈣鎂肥成果觀摩會。

瓜果實蠅

可能肆虐

轉請農友

注意防除

瓜、果實蠅是本省目前的重要害蟲，盛夏炎暑，常是這兩種害蟲肆虐季節，請農友注意防除。瓜、果實蠅對辛香味化學藥品有不同反應：瓜實蠅對克蠅、果實蠅對甲基丁香油有強烈反應。利用這兩種藥品加入殺蟲劑作成誘餌，可在田間大量殺滅雄蟲。亦可作為該蟲發生偵測之用，當誘得之蟲數激增時，即可用馬拉松等藥劑殺除。

賀高陞

據人事室通報：本月份有三位同仁升遷，他們是：三重分場  
廖芳心小姐，由助理研究員升副

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※ 研究員，並調至作物改良課服務  
※ 。廖副研究員是台灣台中人，民  
※ 國四十年生，台大園藝研究所碩  
※ 士，六十二年高考園藝科及格；  
※ 三重分場陳榮輝先生，由助理升  
※ 助理研究員。陳助研員是廣東蕉  
※ 嶺人，三十五年生，原旅居印尼  
※ ，台大園藝系畢業；作物環境課  
※ 李聯興先生，由助理升助理研究  
※ 員，李助研員台北市人，43年生  
※ ，台大植病研究所昆蟲組 碩士  
※ 。

### ※ 出國研習 ※ 各有收穫

※ 近兩個月來，本場各研究單  
※ 位有數位研究人員或主管出國研  
※ 習：三重分場副研究員廖芳心於  
※ 四月廿四日至六月廿日，赴德國  
※ 慕尼黑大學、農業技術大學和漢  
※ 諾威大學研習，又赴荷蘭農業中  
※ 心參加“溫室作物栽培管理”訓練  
※ 課程；農業推廣課助理研究員楊  
※ 克仁，於六月十日至廿三日，“赴  
※ 日本研習”農業推廣訓練工作”；  
※ 推廣課邱課長發祥於六月十九日  
※ 至七月二日，參加“七十九年度  
※ 農建人員赴歐洲研習”，作物環  
※ 境課助理李聯興，於五月二十日  
※ 至六月廿八日，赴美國研習“果  
※ 樹葉部病害流行學及防治技術”  
※

※ 和“有關流行病蟲害之各種資料  
※ 分析及數學模擬等方法”。  
※

### ※ 德國農學家 ※ 重視 ※ 氮肥污染

甫自德國、荷蘭研習歸來的  
本場三重分場副研究員廖芳心，  
談到此行的豐富收穫時，首先提  
到德國的慕尼黑大學和農業專科  
大學，對研究氮肥施用效應，另  
有獨到成果。他們發現，大量施  
用氮肥會污染地下水，使其不適  
於作為飲用水之源。因此利用種  
種灌溉設計，希望以少量的氮肥  
，即能使作物生長良好，避免淋  
溶至地下水中。此一理念和技術  
，值得國內農業界重視。  
※

### ※ 法律與人情 ※ 並非絶無

談到“法律”，一般人總難免  
有一種冷峻、枯燥的感覺。然而  
在本月十八日的動員月會上，人  
事(二)副主任古慶集為員工們作  
“與公務員有關的法律”專題演講  
時，卻引起陣陣笑聲。古副主任  
援引日常生活中的許多情節和一  
些新、舊案例，生動地表達了“  
法律”與“人情”的關係。  
※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※